

## **День Каспия. 12 августа 2009 г.**

День Каспия отмечается ежегодно 12 августа в прикаспийских странах на национальном и региональном уровнях с целью привлечения внимания общественности на необходимость сохранения уникальной окружающей среды Каспийского моря, а также для того чтобы сделать защиту морской среды ответственностью каждого в отдельности. День Каспия отмечает вступление в силу Рамочной конвенции по защите морской среды Каспийского моря (Тегеранской конвенции). Тегеранская конвенция – это соглашение, создающее обязательство его сторонам - Азербайджан, Иран, Казахстан, Россия и Туркменистан по предотвращению и снижению загрязнения, восстановлению окружающей среды, устойчивому и рациональному использованию его биоресурсов, а также сотрудничеству по защите его окружающей среды.

Празднование Дня Каспия – 2009 состоялось в г. Астане, которое отмечается в Казахстане впервые. Праздник был организован финансируемым ГЭФ проектом КАСПЭКО в партнерстве с НПО «Эколайт» и при поддержке Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан и Представительства ПРООН в Казахстане.

В рамках празднования состоялся конкурс детских рисунков и концерт. Более 50 малышей 5-12-летнего возраста приняли участие в конкурсе рисунков на тему “Каспийское море – наше богатство”. На своих рисунках дети изобразили свои знания о проблемах Каспийского моря. «Наши дети – наше будущее, именно от них зависит будущая экология, поэтому воспитывать любовь к родному краю нужно еще с детского возраста» – сказал Александр Брагин, Директор Департамента правового обеспечения и международного сотрудничества Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан. Шесть рисунков были отобраны жюри на призовые места.

Также был организован специальный концерт для общественности, который включил чтение стихотворений на тему экологии Каспия, детские танцевальные номера, песни и т.п. В этот день распространялись открытки,

подготовленные ко Дню Каспия и буклеты, выпущенные Секретариатом Тегеранской конвенции. Большое количество участников были вовлечены в празднование, который получил широкий общественный резонанс. В средствах массовой информации были выпущены специальные выпуски, освещающие значение этого Дня.

Праздничные мероприятия также были организованы в г. Атырау. 12 августа в областном музее искусств состоялась церемония открытия фотовыставки под названием «Прикаспий, который я знаю и люблю». Выставка организована Центром эколого-правовой инициативы «Глобус» совместно с Областным управлением культуры при спонсорской поддержке компании Аджип ККО. На выставке были представлены 100 снимков Федора Сараева, иллюстрирующие природу и открывающие удивительный мир Прикаспия.

Дополнительную информацию можно получить в Бюро по координации и управлению проектом, расположенном в г. Астане.